Акция «Письмо водителю»

Педагоги МОУ «ООШ №6» Дарсалия Т.В. и Халабаева Н.Н. участвуют в международном проекте INTEL – Обучение для будущего по программе «Информационные технологии в профессиональной деятельности педагога 21 века».  Проект дает возможность изучить новые формы  обучения учеников русскому и английскому языкам с применением ИКТ. Через работу над проектом «Письмо как средство интернационального общения» ученики получили возможность переписываться не только с русскими, но и зарубежными сверстниками. В результате проектной деятельности ребята познакомились с видами писем, отличительными особенностями переписки в России и в Англии, приобрели опыт общения в письменной форме с зарубежными сверстниками, научились создавать собственные тексты в жанре письма на английском языке. Проект направлен на формирование у обучающихся умений 21-го века: направленность на саморазвитие, межличностное взаимодействие и сотрудничество, креативность и любознательность, а также коммуникативных умений. Во время работы над проектом ученикам представилась возможность участвовать в акции «Напиши письмо водителю». Акция - уникальная возможность обратить внимание водителей и юных пешеходов на необходимость соблюдения правил дорожного движения. Ученики 5-го класса написали письма с просьбами не нарушать правила дорожного движения. Приведем несколько примеров писем:

«Я учусь в школе № 6. Она расположена возле проезжей части. Возле нее страшно переходить дорогу, так как там нет светофора. Дорогой водитель, будь осторожен на дороге! Не употребляй за рулем алкогольные напитки! Останавливайся, когда дорогу переходят пешеходы!» (Кирилл.)

«Дорогой водитель, если у тебя есть дети, задумайся о том, что и они могут попасть под колёса автомобиля. Потому будь осторожен на дорогах!» (Элина.)

«Я хочу рассказать одну историю, которая случилась со мной.  Происшествие произошло по вине водителя, так как он не соблюдал правила дорожного движения. Ситуация была такой: я  вышла из автобуса и, переходя дорогу, попала под машину. Водитель просто не остановился на пешеходном переходе. К счастью, серьёзных травм я не получила, потому что водитель ехал медленно. А если бы он ехал быстрее?! Страшно даже представить, что бы могло произойти! (Антонина.)

В своих письмах ученики не только обратились к участникам движения с просьбой ездить по правилам, но и сами пообещали выполнять заветы дорожной азбуки. Ведь, как известно, именно дети являются самыми незащищенными на дороге, особенно сейчас, когда в городе с каждым днем увеличивается количество транспорта. И ребенок в силу своей непосредственности даже не представляет, какая ему грозит опасность, если он перейдет улицу в неположенном месте или перебежит на красный свет.

Письма водителям дети передавали лично в руки, так как на проезжей части у школы расположен знак пешеходного перехода. 
- Надо проводить такие акции! И чем чаще, тем лучше. Уважать надо друг друга. И чтобы водители уважали пешеходов, и пешеходы уважали водителя. Чтоб дорогу переходили в положенном месте, а не где попало, – считает Алексей, водитель. 

Однако далеко не все водители останавливались или притормаживали, завидев детей. Некоторые горе-водители проезжали по переходу, не сбавляя скорости, показывая детям «наглядный» урок.  

- Дети, видя нарушения правил дорожного движения со стороны водителей, пытаются как-то предотвратить их. Любая пропагандистская акция, направленная на снижение детского дорожно-транспортного травматизма, обеспечение безопасности дорожного движения, всё равно приносит свои плоды, – говорит Т.А.Ишутина, директор МОУ «ООШ № 6». – Наша школа, как и многие школы города, расположена рядом с проезжей частью. И очень часто мы, педагоги, видим, как водители, спеша утром на работу, не останавливаются на пешеходном переходе. Думаю, что проведенная акция заставит водителей задуматься о своем поведении на дороге, ведь дети писали письма искренне, от всей души!
После окончания акции юные инспекторы дорожного движения пообещали, что не остановятся на достигнутом и будут продолжать участвовать в акциях, придумывать более интересные сценарии, привлекать к участию не только водителей, но и пассажиров с пешеходами.
Халабаева Н.Н., заместитель директора по УВР МОУ «ООШ № 6»
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