Развитие творческого компонента структуры личности детей 

 с ограниченными возможностями здоровья на уроках 

и во внеурочное время
Основным направлением коррекционно-развивающей деятельности нашего педагогического коллектива является создание образовательно-адаптационной и реабилитационной среды в школе.

В этом учебном году в нашей школе укомплектовано 6 специальных (коррекционных) классов-комплектов VIII вида (2 – 3, 5, 6, 7, 8, 9 классы), в которых обучается 68 человек.

В коррекционно-развивающей работе с детьми мы опираемся на следующие принципы:

1. Максимальная реализация в работе педагогического коллектива с учащимися возрастных возможностей и резервов с опорой на сензитивность того или иного периода.

2. Развитие в воспитательно-образовательном процессе индивидуальных особенностей обучающихся внутри каждого возрастного периода.

3. Создание в школе благоприятного для коррекции детей психологического климата, который определяется прежде всего продуктивным общением, взаимодействием ребенка и учителей, ребенка и сверстников.

В нашей школе, где обучаются воспитанники с особыми образовательными потребностями, трудовое образование (обучение и воспитание) школьников приобретает поистине первостепенное значение.

Обращаясь к опыту А.С.Макаренко, считавшего, что «творческий труд возможен только тогда, когда человек относится к работе с любовью, когда он сознательно видит в ней радость, понимает пользу о необходимости труда, когда труд делается для него основной формой проявления личности и таланта», мы отчетливо представили себе, что должны создать систему творческого трудового образования.

Учитывая специфические особенности детей, мы ясно осознавали, что содержание учебной работы должно в точности соответствовать рамкам образовательных программ. Но в то же время и нести дополнительную нагрузку, а именно: активно способствовать эстетическому развитию учащихся, вырабатывать у них специальные трудовые навыки, работать над развитием творческой деятельности и решать комплексные коррекционные задачи.

Для детей с ограниченными возможностями здоровья, воспитанниками детского дома особенно важно владение навыками профессионального самоопределения и трудоустройства, так как оно обеспечивает их социальную адаптацию по окончании школы.

Таким образом, охотно посещая уроки трудового обучения, занимаясь в школьной мастерской, наши ученики показали высокую мотивацию к трудовой деятельности; обнаружили возросший уровень приобретенных трудовых навыков.

Учитель технологии И.Н.Меркулова для осуществления развития творческих способностей детей составляет и использует разнообразный дидактический материал: карточки, тесты, деловые игры, инструкционные, технологические карты. В поурочное планирование включены разделы (кроме швейного дела) «Вязание» и «Лоскутное шитье», в работе широко использует метод проектов, игры, применяет различные виды наглядности. Это позволяет добиваться высоких учебных результатов: 90% обучающихся учатся на “4” и “5”. Девочки постоянно участвуют в муниципальной выставке детского творчества и добиваются хороших результатов: в 2006 году заняли III место; в 2007 году – III место; в 2008 году – I и III места.

В.Ф.Савченко перед уроками трудового обучения ставит цели воспитания художественного вкуса, развития творческого компонента деятельности, познавательной активности и самостоятельности. На уроках школьники занимаются резьбой по дереву, выпиливанием ажурных изделий из фанеры, точением на токарных станках по дереву, а также выполняют общественно значимую работу – ремонтируют школьное оборудование, изготавливают простейшие инструменты и приспособления для школьной мастерской. 

На уроках русского языка и занятиях по развитию речи Е.А.Свидунович использует разнообразный речевой материал, состоящий из текстов описательно-повествовательного характера, текстов-диалогов, сказок, загадок. Содержание материала при работе с текстом позволяет использовать на индивидуальных занятиях разные виды заданий: аппликацию, подбор и систематизацию картинок, схематическую зарисовку, конструирование, инсценировку, работу со схемой, слуховой диктант, выполнение грамматических заданий, отгадывание загадок, прослушивание музыки.

В работе с текстом-диалогом учитель дает ученику фигурки – «действующие лица», и ребенок при самостоятельном пересказе инсценирует текст.

Интересное задание, способствующее развитию мышления, воображения – составление аппликации на основной фон. Учитель произносит предложение, а ученик подбирает картинку (элемент аппликации), проговаривает предложение и подставляет элемент аппликации на соответствующий участок общего фона. Кропотливая и тщательная работа над текстами позволяет развивать не только воображение, элементы творческой активности, но и расширять кругозор учащихся, улучшать произношение и речь, увеличить словарный запас.

На уроках музыки и во внеурочной деятельности М.Н.Акинина имеет широкие возможности посредством искусства воздействовать на мыслительные процессы и реакции учеников. Педагог использует разнообразные формы построения воспитательно-образовательного процесса для достижения развивающих и корригирующих целей урока: путешествие, викторина, музыкальный КВН, конкурс, урок-концерт. Это позволяет реализовать потребность детей с ограниченными возможностями здоровья в самовыражении. С приобретением современных музыкальных инструментов возможности учеников стали гораздо шире. Учитель использует шумовые инструменты, электроинструменты (синтезатор), программу «Караоке». Ее ученики с желанием участвуют в праздничных концертах, театрализованных представлениях, готовят музыкальные номера.

Математика в школе в специальных (коррекционных) классах VIII вида решает одну из важных специфических задач обучения учеников с нарушением интеллекта – преодоление недостатков их познавательной деятельности и личностных качеств. Известно, что многим детям с нарушением интеллекта трудно дается усвоение программного материала по математике. Практика показывает, что если у детей появляется интерес к предмету, то и значительно повышаются их познавательные способности. С целью развития интереса к предмету математики, повышения познавательной активности учащихся Л.О.Короткевич использует разнообразную наглядность, тесты по предмету. Они используются как для закрепления пройденного материала, для самоконтроля знаний, так и в качестве дополнительных заданий для отдельных учеников. Под руководством учителя технологии В.Ф.Савченко ребята изготовили модели геометрических тел из дерева, железной проволоки, дома сделали из бумаги. Эта работа позволяет не только на уроке использовать модели, но и лучше распознавать в явлениях окружающей жизни математические факты

Учитель информатики М.А.Денисенко ведет уроки математики в 5б классе. Использование программы «Power Point» позволяет разнообразить урок, воспринимать информацию не только на слух, но и визуально, что немаловажно для учащихся. Применение презентаций на уроках облегчило усвоение нового материала, проверку и контроль знаний самостоятельной работы. Ученикам стали интересны уроки, нет страха перед проверочными работами, особенно, когда они проводятся на компьютере. 
Использование тренажеров позволяет однообразный материал сделать интересным, придать ему занимательную форму. Положительные эмоции, возникающие во время урока, активизируют деятельность учащихся, развивают их произвольное внимание, память, творческие способности. 

Подводя итог работе педагогического коллектива, можно сказать, что обучающиеся специальных (коррекционных) классов принимают участие во всех внеклассных школьных мероприятиях, а также муниципальных и областных конкурсах для детей с ограниченными возможностями здоровья, занимаются в кружках, студиях. Неоднократно награждались грамотами и дипломами.

