Встреча с памятью.

Славится весна своими датами и праздниками, но среди них самая важная дата – День Победы над злейшим врагом – фашистской Германией.  66– летию  Великой Победы был  посвящен Голубой огонек, проведенный накануне 9 Мая в школе №6. На празднике присутствовали ветераны Великой Отечественной войны Морозов Григорий Яковлевич, Гузенко Петр Николаевич и локальных конфликтов Гейко Константин Анатольевич, участник войны в Афганистане, Шачнев Денис Михайлович, участник войны в Чечне (оба члены  Кемеровской областной организации общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана»), труженики тыла Ходаковский Александр Андреевич, Новиченко Валентина Николаевна и ветераны труда.   И хоть встречи с ветеранами, проходящие в нашей школе, стали традицией, эта встреча была особенно яркой и незабываемой.  С каждым годом все  меньше и меньше приходит их на празднование победы, кого–то нет в живых, а многие не могут  самостоятельно ходить, но, несмотря на преклонный возраст,  ветераны пришли пообщаться с молодым поколением, рассказать о пережитых трудностях и потерях.
    Для гостей проведена экскурсия по музею Боевой славы, на выставке  отражен путь к Великой победе  русского народа в фотохронике, письмах с фронта, документах. В одной из витрин разместились личные вещи солдат: каска, осколок гранаты фляжка и другие ценные экспонаты. Отображен героический путь 809-го полка 303-й стрелковой дивизии.
Тихо звучала музыка военных лет, ветераны вспоминали со слезами на глазах те далекие незабываемые трудные годы войны и испытания, которые выпали на их долю. Более  часа в музее не смолкали звуки вальсовых мелодий и задушевная беседа старых  друзей-фронтовиков и тружеников тыла.

Под  громкие аплодисменты ветераны прошли по «живому коридору» в празднично оформленный актовый зал школы, где были развешены яркие шары, ленты, плакаты. А главное, что отметили все гости, – очень теплая обстановка и внимание каждому приглашенному.
Тамара Анатольевна Ишутина, директор школы, поздравила гостей с наступающим праздником:
«9 мая 1945 года - не просто историческая дата. Великая Отечественная война стала для нашей Родины тяжким испытанием, но не сломила наш народ. День Победы всегда будет напоминать нам о том, какой ценой завоеван мир на Земле, о том, что довелось пережить людям в то суровое время. Это день нашей общей Памяти. Мы помним о тех, кто шел навстречу смерти в боях во имя спасения Родины, о тех, кто своим героическим трудом в тылу приближал Победу.

       В преддверие великого  Дня  Победы желаем вам, дорогие ветераны и труженики тыла,  здоровья, светлых и долгих спокойных дней, душевного тепла, внимания и заботы близких и друзей! Молодежи желаем помнить о подвигах былого, хранить славные боевые традиции отцов и дедов». 
      С напутственным словом к ребятам обратился Морозов Григорий Яковлевич. Шачнев Денис Михайлович подарил школьному музею Боевой Славы макет учебной гранаты.
 Ученики подготовили праздничный концерт, на котором прозвучали песни военных лет, стихотворения, исполнили танцевальные композиции. Замер весь зал в минуте молчания, отдавая дань памяти всем погибшим защитника нашего Отечества, тем, кому не суждено было вернуться с полей сражения, кто отдал жизнь за свободу своей страны. И хоть сейчас их нет с нами,  они навсегда останутся в наших сердцах.
Ребята вручили гостям памятные сувениры, поблагодарив за победу и мирное небо над головой. 
Торжественное мероприятие закончилось чаепитием в очень теплой и душевной обстановке.
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